



Елена МАМОНОТВА

**22 марта на заседании городской Думы глава города Иван Карнилин представил первый отчет о результатах своей работы с момента избрания в октябре 2015 года**

### АНТИКРИЗИСНЫЙ ПЛАН СРАБОТАЛ

Нынешний глава Нижнего Новгорода занял свой пост в переломный, причем во всех смыслах, момент. Бюджет на 2016 год Гордума приняла с доходной частью 22 млрд., а расходной - 23. Одна из причин дисбаланса - огромные долги предприятий, в том числе транспортных: нижегородцы помнят, как встали трамваи и троллейбусы. Для ремонта школ в бюджете было предусмотрено 20 млн., а потребность составляла 250. Некоторые школы даже хотели законсервировать. Снизились

# Больше года на посту: Отчет на перспективу

объемы жилищного строительства: в эксплуатацию было введено всего 440 тысяч квадратных метров жилья - это вдвое меньше, чем в предыдущем году.

Фактически была приостановлена программа волнового переселения из ветхого и аварийного фонда.

Над городом нависла реальная финансовая угроза: на 1 октября 2015 года кредиторская задолженность составляла порядка 2 млрд. рублей, а объем муниципального долга к 1 января 2016 года был более 8 млрд. Инструментом решения стала реализация антикризисной стратегии.

В сжатые сроки был разработан план антикризисных мероприятий, выстраивающий стратегию его последующего развития. Четкая работа с поставщиками услуг помогала погашать задолженности строго по графику. ОАО «Теплоэнерго» и ОАО «Водоканал» прекратили начисление пеней за просрочку платежей. Эффект от антикризисного плана повышения доходов городского бюджета составил более 1,5 млрд. рублей. По сравнению с 2015 годом доходная часть была

увеличена на 900 млн. руб. Вот лишь один пример: средства на текущий и капитальный ремонт увеличились с 20 до 106 млн.

### ОТ ДЕФИЦИТА - К ПРОФИЦИТУ

В 2016 году ситуация начала стабилизироваться.

- Полностью по долгам мы расплатимся к октябрю, а бюджет на 2018 год обещает быть профицитным, - пообещал Иван Карнилин.

Кстати, бюджет на будущее впервые принят сразу на трехлетнюю перспективу, и главное в нем - исполнение социальных обязательств перед нижегородцами. Капремонт в 2016-м был выполнен только на 40% - сейчас постоянная комиссия по городскому хозяйству взяла этот вопрос на контроль. Поставлена точка в споре о сносе синего забора и благоустройстве Нижневолжской набережной.

А в апреле на маршруты выйдут 50 новых автобусов. По решению Гордумы для предпринимателей, впервые зарегистрированных на территории Нижнего Новгорода после 1 января 2016 года, вдвое снижена ставка налога - до 7,5%. Для привлечения инвестиций город проводит конкурсы на

лучший инвестпроект. Если в 2014 году заявки поступили от 32 организаций, то в 2015-м - уже от 60.

### ГОРДУМЕ НУЖЕН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

2017 год станет для развития города переломным. Продолжится строительство станции метро «Стрелка», тренировочной площадки на территории ДЮСШ «Мещера», сетей инженерной инфраструктуры к стадиону «Нижний Новгород» на Стрелке, планируется сдать более 500 тысяч квадратных метров жилья. В марте 2018-го распахнет свои двери реконструированный театр «Вера» - 280 млн. рублей уже выделил областной бюджет. В рамках госпрограммы с привлечением средств федерального и областного бюджета будет построено 18 новых школ.

И чтобы не получилось так, что у города свои приоритеты, а у нижегородцев - свои, при Гордуме очень нужен общественный совет - он есть во многих городах-миллионниках. На нем будут обсуждаться самые важные вопросы. Например, куда в первую очередь продолжать строительство метро - в Щербинки, Печеры или Сормово.

### ИТОГИ-2016 В ЦИФРАХ

На **5 млрд. рублей** выросли доходы города.

**1,5 млрд. рублей** дополнительно получил бюджет города.

**1 млрд. 700 млн.** были потрачены на ремонт дорог, в том числе Молитовского моста.

### МНЕНИЯ

**Профессор НИУ РАНХиГС Андрей ДАХИН:**

- Главное достижение Ивана Карнилина - нормализация отношений города с регионом. Я бы назвал его миротворцем.

**Замглавы Нижнего Новгорода Елизавета СОЛОНЧЕНКО:**

- Этот отчет - не просто констатация того, что сделано. Это отчет на перспективу, в нем обозначены векторы развития города и то, как муниципалитет перейдет из антикризисного в нормальный рабочий режим.

Эти и другие новости читайте на сайте

**kp.ru**

За последние 30 дней наш сайт посетили 651 752 человека